

黄南报

2023年12月15日 星期五

农历癸卯年十一月初三

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1393期 2023年第48期

中央第五生态环境保护督察组向黄南州交办 十八批生态环境保护群众信访举报件

本报讯 截至12月14日,中央第五生态环境保护督察组向黄南州交办18批次群众信访举报件共36件(实际为35件,1件为海东市管辖)。其中,同仁市14件、尖扎县10件、泽库县10件、河南县1件。群众举报反映问题分别涉及水污染、土壤污染、生态污染、大气污染、其他污染。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向黄南州交办的18批群众信访举报件已经分别移交相关市县和部门,各地和相关部门正在按照程序抓紧办理。

朱战民实地督导中央生态环境保护督察通报 第二批典型案例问题整改工作

本报讯(通讯员 郝鹏运)12月11日,州委书记朱战民深入同仁市,调研督导中央生态环境保护督察通报第二批典型案例问题整改工作。强调,要深入践行习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,以强烈的政治自觉和责任担当强化整改落实,以实际工作成效提升人民群众的获得感、幸福感。

朱战民一行先后深入同仁市唯哇、郭么日水电站,仔细了解整改工作推进情况,实地察看生态基流数据、设备管理、小水电运行、安全生产等情况,与州市两级相关部门负责同志一道分析研究问题,对整改工作再部署再推进。

强调,做好中央生态环境保护督察通报典型案例问题整改工作是重大政治任务、重要民生工程,全州上下要高度重视整改落实,充分认识中央生态环境保护督察的政治性、严肃性和重要性,对典型案例通报的问题诚恳接受、找准差距,深刻反思、剖析根源,迅速行动、不折不扣推动问题整改到位。

要举一反三抓整改,聚焦典型案例通报的问题,加强日常监管,深入开展水电站领域排查整治,既解决“点”上问题,又延伸解决“面”上问题,做到查处一个问题、堵塞一批漏洞、规范一个领域,坚决避免此类事件发生。要加大与省有关部门沟通对接力度,坚持依法依规办事,确保生态基流数据翔实准确。要标本兼治抓整改,坚持问题导向、目标导向、结果导向,优化细化问题整改方案,采取更加科学、合理、有效的办法,

一体推进问题整改、生态修复、环境提升。要压实责任抓整改,各级党政主要负责同志要落实第一责任人责任,分管负责同志要靠前抓、具体抓、抓具体,层层传导压力,拧紧责任链条,在保障整改工作高效推进的同时,加强水电站安全生产工作,严格遵守安全生产规程,明确值守人员责任,严防意外情况发生。

彭作为、张浩参加督导调研,州水利、生态环境、农牧等部门负责同志陪同。



12月11日,州委书记朱战民深入同仁市,调研督导中央生态环境保护督察通报第二批典型案例问题整改工作。朱战民一行深入同仁市唯哇、郭么日水电站,仔细了解整改工作推进情况,实地察看生态基流数据、设备管理、小水电运行、安全生产等情况,与州市两级相关部门负责同志一道分析研究问题,对整改工作再部署再推进。

记者才让本 摄

黄南州人民医院完成人工膝关节表面置换术

详见2版

尖扎:千年藏药迸发新活力

详见3版

“党建带团建”唱响“青春之歌”

详见4版

黄南州湿地保护与修复工作成效显著

详见5版

履行林草保护使命 推进山水黄南建设

详见5版

责编/马芝芬 排版/项青尖措

扎西才让在泽库县督办中央生态环保督察信访转办件时强调

坚持面向群众抓整改 确保整改成效让人民满意

本报讯 12月8日,在接到中央生态环保督察信访转办件后,州委副书记、州长扎西才让带领州住建、水利、生态环保等部门主要负责同志和州边督边改组,第一时间赶赴泽库县宁秀镇、和日镇、泽曲镇等地,对转办件进行核查督办。他强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚持面向群众抓整改,以更加坚决的态度、更加迅速的行动、更加有力的举措,推动转办件反映问题整改到位,确保整改成效经得起检验、让人民满意。

泽库县宁秀镇垃圾填埋场运行不规范的问题,是中央生态环保督察组三次转办的重点关注。扎西才让第一时间赶赴现场,对信访转办件反映的垃圾填埋场建设不达标、垃圾掩埋不及时、污水处理不规范等问题进行核查,认真查对垃圾处置台账和操作规范,要求县、镇两级政府和行业管理部门迅速采取行动,加快对垃圾填埋场堆积垃圾进行消毒、压实、填埋,维修更换渗滤液处理设施,加强工作人员业务培训,健全完善

工作流程和内控制度,确保垃圾填埋场规范运行。

在和日镇东格日砂石场,扎西才让仔细检查转办件反映的污水处理不达标、违法生产经营等情况,要求泽库县全面排查整治砂石场存在的各类问题,压实属地责任、部门监管责任、企业主体责任,利用技术手段实时监测企业开采行为,坚持边开采、边修复,严格按照生态修复方案对矿区进行治理,完善矿区污水处理等设施,确保转办件反映问题全部整改到位。要严格落实安全

生产责任,强化安全生产监管,坚决防止发生安全生产事故。

在宁秀镇,扎西才让一行组织县、镇两级党政主要负责同志及分管负责同志、村“两委”“两代表一委员”、宗教界人士、群众代表等召开座谈会,讲解垃圾填埋场垃圾处置标准、水土检测结果及下一步整改措施,并认真听取对生态环保工作的意见建议,要求县、镇两级广泛征求群众意见,合理解决群众诉求,立足长效标本兼治,不断提升生态环境保护工作质效。(下转3版)